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Evrirti Karakoz

Gıda güvenliği ve kalitesi tüketicinin bilinçli tercihler yapabilmesi açısından oldukça önemlidir.
Gıdaların üretiminden tüketiciye ulaşana kadar geçen süreçte etkin bir denetim mekanizmasım

oluşturmak bakanhğımzm en büyük görevlerinizden birisidir.

Bu Bağlamda;

1. Türkiye’de gıda güvenliği konusunda uygulanan herhangi bir ulusal strateji planı mevcut

mudur? Eğer mevcutsa, bu planda belirlenen hedefler ve bu hedeflere ulaşılması için

uygulanan çalışmalar nelerdir? Gıdalarda pestisit kalıntısı analizi yapılan laboratuvarlarm

sayısı ve bu laboratuvarlarm teknik kapasitesi nasıldır?

2. 2018 yılından bu yana, tanmsal üretimde kullamlan pestisitlerin yıllara göre miktarı
nedir? Bu kapsamda en çok kullamlan pestisit türleri nelerdir? Pestisit kullammım

azaltmaya yönelik organik tarım ve iyi tarım uygulamaları konusunda tüketici bilincini

artıracak planlamalar yapılmakta mıdır?

3. Pestisitlerin insan sağlığına ve çevreye olan etkilerini azaltmak için hangi politikalar ve

eylem planları uygulanmaktadır? Gıdalarda pestisit kahntılanmn önlenmesi ve

azaltılması için öngörülen veya yürürlükte olan politikalar nelerdir?

4. Pestisit kalmtılarımn gıdalarda denetlenmesi için hangi yöntemler ve laboratuvar altyapısı
kullamimaktadır? Halkın gıda güvenliği ve pestisit kalıntıları konusunda

bilinçlendirilmesi için yürütülen kampanyalar veya eğitim programları nelerdir?

5. İklim değişikliğinin tarımsal üretim ve gıda arzı üzerindeki etkilerine dair yapılmış

bilimsel çalışmalar ve bu kapsamda bakanlık tarafından yürütülenprojeler nelerdir? Bu
kapsamda çiftçilere yönelik bilgilendirme ve eğitim programlarımevcutmudur?

6. Kuraklık, aşın hava olayları veya ürün kalitesini etkileyen diğer iklimsel faktörlerin

etkisini azaltmaya yönelik alman tedbirler nelerdir? Türkiye'deki tarımsal üretimin ve

gıda ürünlerinin iklim değişikliğine adaptasyonu için öngörülen Uygulamalar

hangileridir?

7. Tanmsal üretimde sürdürülebilirlik ve gıda güvenliğini sağlamak amacıyla alman

tedbirler, Avrupa Birliği standartlan ile uyumlu mudur? Değilse, uyum sağlanması için

hangi adımlar atılması planlanmaktadır? Avrupa Birliği başta olmak üzere uluslararası

kurumlarla bu konularda yürütülen işbirliği ve projeler nelerdir?


